



关注2019春运

铁路部门今起推出候补购票服务试点

候补订单需在30分钟内完成支付

本报记者 王萌

来自铁路部门的消息,12月27日起,铁路部门在铁路12306网站(含手机客户端),选取2019年春运部分运力紧张方向列车的长途区段,开展候补购票服务试点,以进一步改善旅客购票体验。

北京始发途经石家庄的列车可候补购票

为最大限度方便旅客购买火车票,铁路部门将通过优化运输组织、加开旅客列车、增开夜间动车等方式,提高运输能力,增加席位投入,同时,将根据春运特点,分别在春节前和节后选取部分运力紧张方向列车的长途区段,进行候补购票服务试点。

什么是候补购票?候补购票服务是指旅客通过12306网站或手机客户端购票,如遇所需车次、席别无票时,可按日期、车次、席别提交购票需求,并在预付票款后,售票系统自动安排网上排队候补。当对应的车次、席别因退票、改签等业务产生可供发售的车票时,系统自动兑现车票,并将购票结果通知旅客。

12306网站的所有注册用户均可自愿申请试点列车的候补购票服务。申请该项服务前,用户需进行人证一致性核验。目前已通过人证一致性核验的注册用户、通过核验的铁路畅行常旅客用户均无需再办理核验。

进行候补购票服务试点的节前车次为:北京、沪宁杭、广东地区始发,终到四川、重庆地区的所有列车。节后车次为:四川、重庆地区始发,终到北京、沪宁杭、广东地区的所有列车。

候补购票不额外加收任何费用

据介绍,当旅客在12306网站(含手机客户端)购票,输入乘车日期、发到站等信息查询没有余票时,页面会在相关车次的席别余票显示列表中出现“候补”字样,旅客可根据需求点击相应车次、席别对应的“候补”区域,系统将需求自动加入当前候补购票需求列表。选择候补购票服务,每位用户可提交1个候补订单,1个订单中可添加发到站相同(可以是同城的不同车站)的2个相邻的乘车日期,每个乘车日期可添加2个不同“车次+席别”的组合需求,每个候补订单可预订3张车票。候补购票预付款按订单计算,每单预付款按该单的不同组合需求中票款最高的额度计算(卧铺按下铺票价计算)。候补购票服务不额外加收任何费用。

候补购票订单的提交、兑现时间与网站运营时间一致,为每日的6:00至23:00。开车时间在0:00—5:59的,候补终止时间不晚于开车前两天的19:00;开车时间在6:00—23:59的,候补终止时间不晚于开车前一天的19:00。

候补订单需在30分钟内完成支付

需要提醒广大旅客的是,候补订单提交成功后需在30分钟内完成支付。完成候补预付款支付后,候补购票订单立即生效。候补购票订单生效后,相关候补需求不可修改,如需变更,可终止订单后重新操作。兑现时,按照候补订单生效的时间顺序,兑现符合条件的候补需求。

候补购票预付款支付成功后,系统将持续尝试为您兑现候补需求(同一候补需求不进行部分兑现),若有匹配需求的车票,系统将自动为旅客生成已支付订单,预付款大于实际票款的,系统将自动退回差额票款;若无匹配需求的车票,系统将在截止兑现时间自动终止兑现,用户主动终止或系统自动终止候补的,系统自动全额退还预付款。

兑现成功或自动终止时,将通过旅客选择的告知方式(短信、微信、手机客户端等)进行告知,请注意查收消息并关注“候补订单”兑现状态。兑现成功车票视为已购车票,退改签按既有规则办理。

铁路部门提醒旅客,候补购票兑现时,将根据您所候补列车的席位实际情况予以分配,多人出行时,可能分配到不同车厢。兑现车票视同旅客购票,遵守实名制等相关规定。候补购票服务具体流程,可通过铁路12306网站(www.12306.cn)查询。



荒山坡上光伏发电

12月25日,无人机拍摄的中电电气集团沙河光伏发电有限公司20兆瓦光伏发电项目一期工程。该项目建在沙河市葛村镇800多亩荒山坡上,采用“分块发电、集中并网”的模块化技术方案,不产生废气、废水、固体废弃物和噪声污染,全部建成后年发电量约2113.6万千瓦时,可节约标准煤约7080吨。

记者 赵永辉 通讯员 董宇飞/摄

城事

采用PPP模式建设 雄安新区将再添一条纵向高速公路

本报讯(记者曹智 通讯员金光晓)从12月26日省高管局召开的项目推介会上获悉,北京新机场至德州高速公路京津冀至津石高速段的建设,由河北省高速公路管理局作为实施机构,河北交通投资集团公司和中国雄安集团有限公司合作成立投融资平台作为政府指定机构,通过公开选择社会投资人(PPP模式)组织实施。

北京新机场至德州高速公路

项目主线采用双向六车道高速公路标准建设,设计速度为120公里/小时,路基宽度为34.5米。项目估算总投资224.51亿元。作为雄安新区“四纵三横”高速公路网中的纵四线,北京新机场至德州高速公路京津冀至津石高速段项目在完善雄安新区区域路网、保障新区规划建设、促进京津冀交通一体化等方面具有重要意义。

项目主线采用双向六车道高速公路标准建设,设计速度为120公里/小时,路基宽度为34.5米。项目估算总投资224.51亿元。

作为雄安新区“四纵三横”高速公路网中的纵四线,北京新机场至德州高速公路京津冀至津石高速段项目在完善雄安新区区域路网、保障新区规划建设、促进京津冀交通一体化等方面具有重要意义。

隆尧县成功创建“中国楹联文化县”

本报邢台电(记者张会武 通讯员潘志方、贾静)12月24日,“中国楹联文化县”授牌仪式在隆尧县举行。中国楹联学会授予隆尧县“中国楹联文化县”称号,授予隆尧第一中学、隆尧

县双碑中学、隆尧县固城中学、隆尧县文茂中学为“中国楹联教育基地”,授予隆尧县东良镇高村、隆尧县山口镇山口村为“中国楹联文化村”。

隆尧县文化底蕴丰厚,是中

华诗词之乡、中国民间艺术之乡,全县拥有作家协会、诗词学会、书画协会、秧歌戏协会、招子鼓协会、抬阁协会等20多家文化协会,培养壮大了一大批文艺文化创作人才。

黄骅孤寡老人捐献遗体 演绎“生命最后的乐章”

本报沧州电(通讯员张金芳 记者李家伟)点击沧州市红十字会官网的“网上纪念馆”栏目,出现一面醒目的纪念墙,这里是沧州市红十字会为纪念沧州地区遗体捐献者而设立的网上纪念碑。在众多人名中,“白志强”的名字赫然在目。已有众多人士为这位老人送上致敬的菊花。

12月9日23时,黄骅市旧城镇白庄村73岁的孤寡老人白志强在黄骅市博爱医院安详地离开了人世,走完了他平凡的一生。生前,他做出了一个令人敬佩又感动的决定——捐献遗体。

12月10日11时,老人的遗体被顺利送到沧州医学高等专科学校。依照老人生前的遗愿,他的遗体将被无偿捐献给医学科学事业。他也成为黄骅第一例遗体捐献者。

接到老人离世的消息后,沧州市红十字会立即启动遗体捐赠程序,沧州医学高等专科学校代表、白庄村村委会有关人员、老人的亲属好友、黄骅市红十字会有关人员一向老人的遗体作了告别。告别仪式后,老人的遗体被抬上了接运车,大家为这位饱经风雨的老人送上最后一程。人们为这位老人的病逝感到痛心,更为他这样的方式留下最后的馈赠,为祖国的医学事业作出贡献的义举表示钦佩。

据介绍,白志强由于身体原因,高中时便辍学回家,开始自学医书。几年的时间,他自学了中医、西医等多门学科,遍访当地有名望的老中医,在当年黄骅全市中医师资格证考试中,他取得了全市第一名的好成绩。职业的经历让白志强感悟到

生命的短暂和脆弱,几十年的风雨也让他更能坦然面对死亡。由于工作关系,老人了解了红十字会遗体捐献的相关知识。2008年7月17日,他来到黄骅市红十字会填写了遗体捐献志愿书,愿意将自己的遗体无偿捐献给医学科学事业,为祖国医学教育和提高疾病防治工作水平贡献自己的一份力量。

2017年,老人因心脏病就医时,查出了胰腺癌。由于身体原因,老人选择了不做手术治疗,依然坚守在自己的小诊所里,为村民看病。直至今年春天,老人的病情加重,生活不能自理,这才离开了他奋斗一生的行医阵地,住进了黄骅市民政事业服务中心。

平凡的生命却演绎出动人的乐章。老人就这样以另一种形式延续着生命的价值。